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Ejercicio 9 (Interpolacién ciibica a trozos). Se busca f : [—2,2] — R definida por dos polinomios
p v q cibicos de acuerdo a
p(z) size[-2,0],
flx)= TR
q(x) sixze€|0,2],

que tenga derivada segunda continua en [-2,2] e interpole los puntos (—2.0), (—1,0),(0.0),(1,1)
y (2,0).

1. Escribir el sistema de ecuaciones que permite hallar los coeficientes de los polinomios p y q.

2. Sea a = f’(0). Hallar expresiones de p y ¢ en funcién de a.

3. Determinar el valor de a para que f(x) satisfaga todas las condiciones requeridas. Escribir la
expresion de la funcién f(x).
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Ejercicio 10 (Spline ciibica). Determinar una spline eibica f: [0, 3] — R tal que

. f}

Izi xisa]

» flzi) =, for i =1,2,3, (71,29, 23) = (0,2,3), (11,32, 93) = (0,1,2);

es un polinomio de grado menor o igual a tres para i = 1,2;
w [ f", f" son continuas en (0,3);

= f07)=0, f'(37)=0.

Esto se puede realizar construyendo un sistema de ecuaciones lineales v resolviéndolo en Octave
Graficar la solucién y compararla con la salida de la funcién de Octave spline:

x=1[023]; y=1[00120];
sc = spline(x, y);

plot(linspace(0,3),ppval(sc,linspace(0,3)),’-1’);
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Ejercicio 11 (Integracién numérica). Sea f: [a,b] — R una funcién continua

#) Escribir 1a forma de Lagrange del polinomio cundritico p que interpola por los puntos (a, f(a)),
(=52, F(254)), (b S (b))

b) Para estimar ¢l valor de la mtegral I{f) : {,I flx)dr In podemos aproximar mediante
-
QUf) = / plz)dx

). Verificar que la

grado

Obtener una expresion para esta aproximacion (lamada regle de S)
¥ T 4

formula obtenida ex exacta en caso de que f sea un polinomio de tere
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Ejercicio 1 (Cémputo de reciprocos). Para a > 0 fijo, buscamos determinar el valor de 1/a. Sea

1
() =——a,
! T
y busquemos la solucién de f(x) = 0 con el método de Newton.

a) Eseribir la iteracion de Newton y mostrar que converge si 0 < xp < 1/a.

[Sugerencia: se puede usar un argumento geométrico o demostrar que {2y, } es mondtona creciente y acotada por

1/a

b) Usar esta iteracion para aproximar 1/7: elegir un valor inicial apropiado y calcular tres iterados.
Comparar el resultado con el valor numérico dado por Octave.
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Ejercicio 2 (Newton en condiciones favorables). Aplicar el método de Newton a la funcién f(r) =
r + 2! v obtener una recursién explicita, expresando ¢! en funcién de e* (observar que z, = 0).
Obtener el orden de convergencia para este problema. JPor qué es consistente con el orden que

demostramos en tedrico?
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Ejercicio 3 (Convergencia a distintas raices). El siguiente es un polinomio cibico con tres raices
cercanas entre si:

plr) = 81623 — 383522 + 6000 — 3125. - > /\> Ky = A= X \\( - X z\ <7f —be

a) Usar los comandos sym y factor para determinar cuales son las raices exactas de p. Q/

b) Graficar p(r) para 1,43 < x < 1,71, y mostrar la ubicacion de las tres raices.
) 0 ’ ’ » ‘ 8 /( L = &

¢) Comenzando con ' = 1.5, iqué hace el método de Newton?

d) Comenzando con 20 = 1, ! = 2, iqué hace el método de la secante?

a3s = a(‘x\*al*%\

e) Comenzando con el intervalo [1,2]. iqué hace el método de biseccion?
G 000 = CL( X\ Xz + X &K3 & %XS
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